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全县安全生产和自然灾害风险隐患
排查整治专项行动方案

为认真贯彻习近平总书记近日关于安全防范工作重要指示精神，落实李强总理等中央领导同志批示精神，按照省安委会、省防灾减灾救灾委员会和市安委会印发的安全生产和自然灾害风险隐患排查整治专项行动方案等文件要求，县委、县政府决定在全县组织开展安全生产和自然灾害风险隐患排查整治专项行动（简称“专项行动”），针对岁末年初安全风险特点，在安全生产和自然灾害方面组织开展拉网式、地毯式、起底式风险隐患排查整治，推动各有关方面严防死守、抓早抓小、源头防控，坚决遏制重特大事故，坚决防范冲击群众心理底线的事件，切实维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。
一、加强组织领导
为全面加强对此次专项行动的组织领导，县委、县政府成立全县专项行动领导组(简称“县领导组”)，组长由县委书记靳国全、县委副书记、县长李鹏奇担任，副组长由各位副县长、政府办主任担任，成员由县纪委监委、县委组织部、县法院、县检察院、县应急管理局、县工科局、县公安局、县自然资源局、县交通局等县安委会全体成员单位相关负责人组成。县领导组办公室设在县应急局，办公室主任由县应急局局长吴永彬兼任，负责统筹全县专项行动，加强工作调度和跟踪督办，组织开展县级综合检查。
各乡镇和县直有关部门相应成立专项行动领导机构，牵头抓好本辖区、本行业领域专项行动。
二、明确行业分工
（一）危险化学品领域、冶金工贸领域由县应急局牵头负责组织实施。
（二）交通运输领域由综合交通专委会办公室牵头负责组织实施。
（三）建设工程和既有建筑领域由建设专委会办公室牵头负责组织实施。
（四）消防领域由消防专委会办公室牵头负责组织实施。
（五）特种设备领域由特种设备专委会办公室牵头负责组织实施。
（六）燃气领域由燃气专委会办公室牵头负责组织实施。
（七）电力领域由能源专委会办公室牵头负责组织实施。
（八）文化旅游领域由文化旅游（文物）专委会办公室牵头负责组织实施。
（九）校园领域由校园专委会牵头负责组织实施。
（十）餐饮住宿领域由餐饮住宿专委会办公室牵头负责组织实施。
（十一）农业领域由农业领域专委会办公室牵头负责组织实施。

（十二）矿产资源领域由自然资源局牵头负责组织实施。
（十三）森林防灭火由应急、林业局牵头负责组织实施。
（十四）灾害防治和临猗黄河河务局、应急、水务、自然资源部门牵头负责组织实施。
（十五）其它行业领域专项行动分别由相关部门按照职责分工组织实施。
三、突出整治重点
（一）危险化学品：由县应急管理局牵头。一是企业全员安全生产责任制、重大危险源包保责任制落实情况。二是建设项目未批先建整治情况。三是防冻、防凝、防雪、防滑、防火、防静电等专项检查情况。四是检维修、动火等特殊作业管控措施落实情况。五是易制爆和剧毒化学品企业经营销售安全管理情况。六是涉及合成氨等高危细分领域企业隐患排查整改情况。七是试生产项目制定试生产方案和“三查四定”措施落实情况。八是产业转移企业等风险集中治理情况。九是推动化工老旧装置淘汰退出和更新改造情况。十是打击烟花爆竹非法生产、经营、储存、运输、燃放情况。（应急局牵头，各乡镇及县安委会相关成员单位分工负责）
（二）交通运输：由县交通运输局牵头。一是深刻吸取近期多地大客车侧翻、起火以及危货运输车辆泄漏等事故教训，聚焦运输工具安全技术状况、GPS动态监控系统运行及驾驶、押运、装卸等关键岗位人员的安全作业行为，深入开展安全隐患排查治理情况。二是完善黄河一号旅游公路安全基础设施建设、开展全面细致的安全评估和隐患排查情况。三是聚焦城乡公交、旅游包车等“两客一危一货”重点车辆的驾驶人员开展冬季安全“敲门行动”情况。 四是“三超一疲劳”“带病运营”等违法违规行为整治情况。五是临水临崖、长陡下坡、团雾多发、易积雪结冰等危险路段的风险隐患管控以及防滑、防冻、防凝等安全防护措施执行落地情况。六是加强吴王浮桥、铁路沿线安全环境监管情况。七是农村道路交通安全治理、农用车非法违法载人治理、推进公路安全生命防护工程建设等情况。八是推进预防道路交通事故“减量控大”情况。
（三）建设工程和既有建筑：由县住建局牵头。一是建设工程编制实施冬季施工方案，落实防滑、防冻等措施，严格建筑施工混凝土浇筑、模板拆除等关键工序管理，严防盲目抢工期赶进度情况。二是“危大工程”、轨道交通工程以及动火作业、有限空间作业、高处作业等高风险作业环节安全管控和施工现场消防安全管理情况。三是围墙、铁皮屋等易倒伏物和广告牌、玻璃幕墙、空调外机等易坠落物防风加固情况。四是工地内临时建筑私拉乱接电线、违规使用大功率电器以及临时建筑使用燃烧性能低于A级要求的材料或构件老化、损坏等安全隐患治理情况。五是打击转包、挂靠、违法分包等违法违规行为情况。六是学校、体育场馆、医疗养老机构、大跨度建筑物、温室棚舍等低温雨雪冰冻灾害风险隐患排查治理和冬季安全“敲门行动”开展情况。七是突出城乡结合部、城中村、安置区、学校医院周边等人员密集场所，开展经营性自建房安全整治情况。
（四）燃气：由县住建局牵头。一是餐饮企业、养老院、医院、学校等重点场所燃气安全整治情况。二是城镇燃气设施设备巡检、入户安全检查等情况。三是推进老旧管道更新改造，清理燃气管网违章占压，治理“带病运行”以及第三方施工破坏燃气管道等情况。四是整治问题气、问题瓶、问题阀、问题管、问题网、问题环境，严厉打击私接私改燃气管道设施、私自拆装燃气表、室内同时使用燃气和炭火形成双火源等情况。五是城镇燃气行业从业人员持证、应急预案备案及演练等情况。
（五）消防：由县消防救援大队牵头。一是医院、学校、培训机构、养老院、文博单位、高层建筑、大型商业综合体、仓储物流以及“九小场所”、“三合一”、多业态混合生产经营等场所火灾隐患排查整治和冬季安全“敲门行动”开展情况，尤其是整治劳动密集型企业违规采用易燃可燃夹芯彩钢板搭建厂房等情况。二是畅通消防“生命通道”整治，集中攻坚存量隐患，拆除影响疏散逃生的障碍物情况。三是严格人员密集场所动火作业安全管控，严查电气焊等特种作业人员无证上岗和现场管控措施不到位等违法违规行为情况。四是开展电动自行车安全隐患全链条整治，加强电动自行车生产销售质量监督，严厉打击非法改装、违规停放充电，科学布局增设停放场所和充电设施，推广电梯智能阻止系统，精心组织以旧换新活动情况。
（六）冶金工贸：由县应急管理局牵头。一是涉爆粉尘、高温金属企业隐患排查整治情况。二是食品加工、造纸、印染等重点行业企业有限空间作业风险隐患排查治理以及冬季安全“敲门行动”开展情况。三是易燃易爆区域动火、煤气作业、高处作业、临时用电等危险作业方案审批、风险辨识、条件确认、现场监护等风险管控措施落实情况。四是“一厂多租、业态混杂、厂中厂”以及工程项目、检维修作业外包外委等突出问题隐患集中排查整治情况。五是工贸企业配套危化装置按照国家有关危险化学品的法律法规、标准规范要求进行管理的情况。
（七）特种设备：由县市场监管局牵头。一是供热承压锅炉、供气供暖压力容器和压力管道以及人员密集场所电梯、大型游乐设施等重点设备使用、经营单位安全主体责任落实情况。二是非法电梯使用排查整治，电梯检验检测和维护保养监督检查，老旧电梯更新改造，鼓励电梯加装电动自行车智能阻止系统等工作开展情况。三是特种设备使用单位不按规定进行安全培训、应急演练等情况。 
（八）文化旅游：由县文旅局牵头。一是旅行社开展风险评估、召开行前说明会、落实“五不租”制度和“一团一报”并上传至“全国旅游监管服务平台”情况。二是A级旅游景区落实消防安全教育培训、应急演练、设施设备保养维护、安全隐患排查整治开展情况。三是文化活动场所建立安全生产责任制，落实安全生产规章制度，消防设施维护保养、畅通疏散通道、设置疏散标志，以及安全生产教育培训和应急逃生演练等情况。
（九）电力：由县能源局牵头。一是并网发电企业电力、热力保供情况，迎峰度冬燃料供应情况。二是电力建设工程安全管理尤其是冬季施工安全措施落实情况。三是高风险作业安全措施和现场管理情况。四是输电线路防冰冻灾害，以及融冰除雪设备保障情况。五是涉林（草）重点防火区域的输电线路及风电、光伏等电力企业火灾隐患排查治理情况。
（十）商务领域：由县商务局牵头。一是商贸服务企业、成品油流通、住宿、 餐饮、报废机动车回收拆解、再生资源等重点行业领域开展安全生产、消防隐患排查整治情况；二是发布并落实发布行业安全生产自律倡议和风险提醒情况；督促指导并严格落实餐饮场所燃气安全“四项强制措施”情况；三是企业建立健全安全生产责任制、配置消防设施及维护保养情况；四是制定应急预案及开展应急演练情况；五是动火、临时用电等特殊作业安全管理情况。
（十一）农业领域：由县农业农村局牵头。一是冷库、鱼药、农药、饲料加工、养殖等企业安全生产主体责任落实情况；二是建立健全安全生产责任制情况；三是动火、临时用电等特殊作业及可燃有毒气体泄漏检测报警装置安全管理情况；四是落实从业人员安全教育、应急演练开展等情况；五是涉氨储罐、输氨管线检测检验及防泄漏、防中毒等防范措施落实情况；六是消防设施配置及维护报请情况。
（十二）矿产资源：由县自然资源局牵头。一是打击非法盗采矿产资源情况。二是私挖滥采易发点监督管理情况。
（十三）森林草原防火：由县应急管理局、县林业局牵头。一是落实森林草原火灾重大隐患动态清零和打击违规用火行为专项行动开展情况。二是重点防火区域相邻耕地内的“农田剩余物”清理情况。三是会商研判和监测预警响应措施落实情况。四是重点防火区域防火通道、隔离带、消防水源等基础设施建设情况。五是重点防火区域防灭火责任制以及野外火源管控和巡查巡护措施落实情况。六是应急预案编制，应急救援队伍建设、装备物资准备和紧急避险训练演练情况。七是森林防火宣传、送教到基层等冬季安全“敲门行动”开展情况。     
（十四）灾害防治和救助：由临猗黄河河务局、县自然资源局、县水务局和应急局牵头。一是开展角杯、孙吉、东张等乡镇黄河防凌隐患整治情况。二是影响行凌的障碍物清除情况。三是崩塌、滑坡等地质灾害隐患点风险防控和防范应对情况。四是落实冬春救助和应急救助政策，严格救灾款物发放，确保受灾群众安全温暖过冬情况。五是应急避难场所规划和建设情况。  
其他未列出整治重点内容的行业领域也要结合实际，自行明确重点内容，全面开展排查整治。同时，各乡镇各部门要将专项行动与治本攻坚三年行动、冬季安全“敲门及打击非法生产、经营、储存、运输、燃放烟花爆竹专项行动紧密结合起来，一体推进，一同落实。
四、创新行动方式
专项行动自即日起至2025年3月底结束，各企业自查自改和乡镇政府及有关部门安全检查同步进行，整改整治贯穿始终。
各乡镇各部门各单位接到通知后，必须立即安排部署，特别是对全国全省近5年发生的典型和较大及以上事故灾害情况进行梳理分析，深入剖析原因，从体制机制、责任落实、制度措施、执法力量、科技赋能等方面查找存在的短板弱项和突出问题，结合今冬明春季节性特点和国家、省“督检考”指出的问题隐患，制定针对性整改整治措施并落实到位，确保专项行动取得实实在在成效。
（一）企业自查自改。各单位各企业要按照相关要求，制定专项行动自查自改工作方案，对照法律法规、规程规范和国家有关部局公布的重大事故隐患判定标准及重点检查事项、“一行业一清单”等，聚焦安全管理机构和人员配备、全员安全责任制、安全投入、安全培训、应急救援，以及事故警示教育和防范措施落实等情况进行全面自查，覆盖每个部位、环节、岗位。规模以上企业，要组织安全管理人员和专业技术人员或者聘请专家进行地毯式排查。对于中小微企业，由有关部门牵头，帮助其采取大企业以强带弱、结对帮扶的形式开展自查自改。对自查发现的问题隐患严格落实整改和管控责任措施，做到发现在早、处置在小、清单管理、逐一销号。
（二）强化联合检查。各乡镇和有关行业领域牵头部门采取“联合检查”方式对本辖区、本行业领域企业、单位开展全覆盖排查，做到“进一次门、查多项事”。针对危化、燃气、建筑施工、特种设备、消防等专业性强、情况复杂的领域，可采取政府购买服务等方式聘请专家或第三方机构参与检查，确保查细查透。对检查发现的问题隐患，要安排专人跟踪、督促整改、闭环管理。
（三）专委会下沉督导。各重点行业领域牵头部门要充分发挥专委会作用，采取“四不两直”、明查暗访、随机抽查等方式，深入基层末梢，特别是问题隐患突出的乡镇、单位，事故灾害易发的部位、环节，指导解决深层次、系统性、根本性问题隐患。
（四）县级重点抽查。县级行动领导组办公室要会同有关部门，持续紧盯治本攻坚三年行动安排部署，重点抽查检查乡镇、部门专项行动安排部署情况、风险隐患排查治理情况、违规违法行为查处情况以及严格落实领导干部严格落实安全生产“一岗双责”和安全监管职责分工等情况。
行动期间，省、市级领导组办公室将加强统筹调度，紧盯治本攻坚三年行动安排部署以及元旦、春节和全国、全省“两会”等重点时段，组织精干力量开展跨县异地交叉检查，对检查发现的问题隐患以及影像资料将及时移交属地处理。
五、相关工作要求
（一）强化责任落实。各乡镇党委、政府要严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的要求，对辖区内潜在的安全风险隐患要做到心中有数、治理有策、靠前指挥、履职尽责。各行业主管部门要切实承担起“管行业必须管安全”的职责，督促指导主管行业领域企业落实安全生产法律法规、标准规定，制度规程等工作，全面加强安全管理，杜绝推诿扯皮、责任悬空、监管空白等问题。各负有安全监管职责部门要强化分级分类监管，认真履行安全监管职责，依法立案查处安全生产监管领域各类违规违法行为。各企业（单位）要落实专项行动主体责任，主要负责人要履行好第一责任人的责任，严格落实落细全员安全责任制，做到事事有人管、件件有落实、人人讲安全、个个会应急。要坚决杜绝搞形式、走过场，对工作责任落实不到位导致发生重大安全事故或造成严重社会影响的，要一律严肃追责问责。
（二）严格执法问责。严格落实有法必依、执法必严、违法必究，严厉打击安全生产非法违法行为，要让安全检查“长牙”“带电”。对存在违法生产经营建设行为和存在重大事故隐患的企业，依法责令停产停业整顿，并严格落实挂牌督办等措施；对非法生产经营建设和不符合安全生产条件经停产整顿仍未达到要求的，依法关闭取缔；对存在严重违法违规行为的企业，依法列入严重失信主体名单，实施联合惩戒；对危险作业、非法盗采等构成犯罪的行为，依法落实“行刑衔接”机制，移送司法机关追究刑事责任。对检查发现存在安全生产责任不落实、整治整改走过场等突出问题的企业，要建立情况通报机制，由县级行动领导组办公室（安委办）行文通报上级公司和纪检监察部门，视情提出整改和追责建议。
（三）全面统筹协调。县领导组牵头抓总。县安委办和各专业委员会要充分运用“清单管理、办结销号、情况通报、警示约谈、督导巡查、定期调度”等工作机制，推动专项行动有序开展、务求实效；要严格落实整治形式主义和位基层减负等工作要求，积极推行联合检查工作机制，合理确定联合检查组成部门（单位）和人员，合并检查项目，减少检查频次，真正做到进一次门、查多项事、一次到位；要严格落实应急值班值守制度，遇有突发事件及时按规定报告处置；同时，要加强舆情监测和引导处置，及时发布权威信息，正面回应社会关切。
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